

## **Производство электроэнергии, пара и горячей воды в Сахалинской области (ко дню энергетика)**

На начало 2019 года, население и коммунально-бытовые учреждения области обеспечивали паром и горячей водой 280 котельных, суммарной мощностью 1923 Гкал/час. Протяженность тепловых сетей составляла 902,5 км, из них 38,8% нуждались в капитальном ремонте и замене.

По данным Статистического регистра Росстата, на 1 декабря 2019 года в Сахалинской области зарегистрировано 17 предприятий, занимающихся производством электроэнергии, и 28 предприятий – производством пара и горячей воды.

За 11 месяцев текущего года в области было произведено 4161,58 млн. кВт·ч электроэнергии, что на 1,9% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

Основной объем производства электроэнергии приходится на теплоэлектроцентрали (ТЭЦ) – 51,4 % от общего объема произведенной электроэнергии. Локальными электростанциями (не работающими в энергосистеме) произведено 37,7%, другими электростанциями (газотурбинными, дизельными, нетиповыми электростанциями общего назначения, блок-станциями) – 8,5%, конденсационными электростанциями (КЭС) общего назначения – 2,4% от всего объема произведенной электроэнергии.

Тепловой энергии за тот же период произведено 4,7 млн. Гкал, что на 13,3% меньше, чем в январе-ноябре 2018 года. На котельные приходится 42,7% объема отпуска тепловой энергии, на тепловые электростанции – 34,6%, на тепловую энергию отпущенную промышленными утилизационными установками – 21,0%, прочими электростанциями – 1,7%.

В январе-октябре 2019 года производством электроэнергии, газа, пара и горячей воды занимались почти 8 тыс. человек (4,4% от общего числа занятых на предприятиях и в организациях области). Среднемесячная начисленная заработная плата составила 69,7 тыс. рублей (на 17,5% ниже, чем в среднем по области). В соответствующем периоде предыдущего года заработная плата составляла 65,7 тыс. рублей.

На мероприятия по охране труда работников в организациях, занятых производством, передачей и распределением электроэнергии, газа, пара и горячей воды, в 2018 году израсходовано 260,7 млн. рублей или в среднем 27,7 тысячи рублей на 1 работника.

За 11 месяцев 2019 года тариф на электроэнергию для населения в среднем по Сахалинской области вырос на 3,7% и составил 424 рубля за 100 кВт·ч, тарифы на горячую воду и отопление подорожали на 4,1% и составили 149,06 рублей за м<sup>3</sup> и 2102,86 рублей за Гкал соответственно.

Пресс-служба Сахалинстата,  
тел. 43-38-73.